

TUDATOSAN A KÖZLEKEDÉSI KULTÚRÁÉRT

8

Tudatosan a közlekedési kultúráért címmel, március 16-án előadásra került sor a Községi Házban.

A rendezvény célja a biztonság – és környezettudatos magatartási formák széles körű



elterjesztése, a kulturált közlekedés iránti fogékonykultúrára széleskörű bevonása, valamint a toleráns partnerségen alapuló közlekedési kultúra sokszínűségének bemutatása, színvonalának emelése. Fontos, hogy a közlekedéssel kapcsolatos szabályok, új KRESZ

ismeretek frissítésre kerüljenek. Áttekintésre kerültek a kerékpárosokra vonatkozó szabályok is mind lakott területen belül vagy főúton. A rendezvényen résztvevők számára frissítővel, apró sós édes süteménnyel ked-

veskedtünk. Az előadó Papp Zsolt volt.

A program a TOP-5.3-1-ZAI-16-2017-00008 - „Szomszédságban” Közösségfejlesztő együttműködések Nagypáli, Gósfá, Kispáli és Vasboldogasszony településeken projekt keretén belül valósul meg.

MAGVALÓSULT LEADER PÁLYÁZAT

A Pályázati Management Iroda Nonprofit Kft. 2021.12.16-án támogatási kérelmet nyújtott be a **Lokális gazdaságfejlesztés a mikróvállalkozásokon keresztül VP6-19.2.1.-39-9-17 Leader helyi felhívásra a Gőcsej-Zala mente Leader Egyesülethez.**

Az „Mikróvállalkozás fejlesztése eszközbeszerzéssel” című projektet a Gőcsej-Zala mente Leader Egyesület támogatásra alkalmasnak minősítette, így 4 216 540 forint vissza nem térítendő támogatás került jóváhagyásra. A projekt teljes

összköltsége 6 023 641 forint volt. A projekt keretében az alábbi eszközök beszerzése valósult meg:

Stihl MS 180 motorfűrész, Stihl MS 462 motorfűrész, Stihl BT 131 talajfűrész, Stihl fűrészár 200mm, Stihl fűrészár 150mm, Stihl BG 86 lombfűvő, Stihl HS 82R sövénynyíró, Stihl RT 4112 SZ fűnyíró traktor, Stihl RT 6127 ZL fűnyíró traktor, Stihl RE 130 Plus magasnyomású mosó, Stihl FS 410 fűkasza, Stihl FS 491 fűkasza.



PROGRAM ELŐZETES

Június 3. Gyereknapi-családinap

Június 24. Nagypáli Nyugdíjas Egyesület Családinapja

Programváltozás jogát fenntartjuk.

NAGYPÁLI HÍRMONDÓ



NAGYPÁLI ÖKOFALUVAL ISMERKEDETT ÁDER JÁNOS

- Nagypáli ökofaluval ismerkedett Áder János
- Miniszteri biztosok jártak Nagypáliban
- Az energia válságra adott Nagypáli választ
- Nagypáli bemutatkozik
- Ültessünk fát, szépítsük környezetünket!
- Itt a farsang áll a bál...
- Gyereknapi-családinap: „Farsang napja eljött már kezdődik a jelmez-bál...”
- Húsvét váró programok: Tojásfestés a Községi Házban
- Húsvét hétfő – akkor húsvéti locsolás: „Zöld erdőben jártam...”
- Anyák napi ajándék készítés, köszöntés a Községi házban
- Májusfa állítás
- Tudatosan a közlekedési kultúráért
- Magvalósult LEADER pályázat
- A Nagypáli Nyugdíjasok Közössége Egyesület közgyűlése
- Kutyás sportversenynek adott helyszínt Nagypáli
- A Zrínyi Gimnázium tanulói Nagypáliba látogattak

Áder János volt köztársasági elnök, a Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány kuratóriumi elnöke zalaegerszegi látogatását követően Nagypáli ökofaluba látogatott, ahol közel két órás program keretében ismerkedett az elmúlt évtizedek tudatos fejlesztéseivel a Zöld Út fejlesztési programmal.



A követni kívánt fejlesztési irányok, mint a megújuló energiaforrások alkalmazása, turizmusfejlesztés, közösségépítés, környezetvédelem és környezettudatosság kialakítása, valamint helyi termékek előállításának meghatározása mondta dr. Steier József professzor, a község

díszpolgára és energetikai szaktanácsadója.

A találkozón Kócse Tibor polgármester és dr. Steier József energetikai szaktanácsadó közösen mutatták be Nagypáli főbb nevezetességeit, amik a Zöld Út program egyes fejlesztéseit is jelentették.

Az első állomáson, a község-háza falán látható nagyfelbontású drón felvételt mutatták be Áder Jánosnak, ami jól mutatja azt a területi fejlődést, hogy egy kis magból, egy 700 éves kis településből, hogy fejlődtek először utcák, aztán pedig egy amerikai mintájú új közösség, ami viszont ma már ott tart, hogy a fiatalok száma megnövekedett, a lakosság száma megduplázódott, így mára már több mint 600 fő él a településen. A falu elfogyóban volt, ez a fejlesztések révén annyira megfordult, hogy nincs eladható és beépíthető telek sem a településen.



A cikk a következő oldalon folytatódik

NAGYPÁLI ÖKOFALUVAL ISMERKEDETT ÁDER JÁNOS

A látogatás második állomása a grund és szabadidőpark volt, ami pihenésre, rekreációra alkalmas, a zöldfelület központi eleme pedig egy négy tornyos vár.



A várhoz kötődő gombházakkal együtt a környéken egyedülálló és különleges kikapcsolódási lehetőségnek számít.

A harmadik egyben utolsó helyszín az ökovölgyben található Megújuló Energiák Innovációs Öko-centruma volt, melynek konferencia termében Áder Jánossal közösen tekintették meg a község fejlődését bemutató kisfilmet.

A program a Helyi termék kiállítóterben zárult, melynek érdekessége, hogy az építmény villamos energia és meleg vízigényének kielégítését fotovoltaikus napelem telep biztosítja, klimatizálását a földből kiálló kilátótorony távvezérelt nyílászárói nyújtják.

Áder Jánost, látogatása végén a tapasztalatairól kérdeztük:

MINISZTERI BIZTOSOK JÁRTAK NAGYPÁLIBAN

Az energia válság és az arra adott megújuló és környezettudatosságban Nagypáli település felkeltette a figyelmét **Dr. Gulyás Gergely miniszterelnöki hivatalvezető miniszternek** is. A minisztériumból érkező küldöttséget fogadta **Köcse Tibor polgármester** és **Dr. Steier József**. A vizit, amelyről összefoglaló jelentést kért a miniszter úr, Nagypáli zöld út programjának, mint fejlesztési stratégia elemzője volt napjainkig. A szakmai program után egy ebéd meghívás közepette záporoztak a kérdések.

- Egyedivé az teszi Nagypálit a hallottak szerint, az itt élőknek előbb jutott eszükbe az, hogy mi az, ami a jövőben hasznos befektetést jelent. Ezt a lépéselőnyt kamatoztatták. A nap másutt is sütt, a szél másutt is fúj, tehát éppenséggel ezeket a természeti adottságokat, hogyan lehet jól kihasználni, hogyan lehet a közösség javára fordítani, hogyan lehet az itt élőknek is hasznára, arra kitaláltak egy megoldást, jóval megelőzve egyébként nemcsak a hasonló méretű településeket, nagyobb magyar településeket, akár megyeszékhelyeket is. Én azt gondolom, hogy ez Nagypáli sikernek a záloga - mondta Áder János. Hozzáteszte, hogy a szorgalom és kitartás egyébként az ezen a vidéken élő emberekben megvan. Ennek a kettőnek a párosítása és a tudástőke használatával és működtetésével értek el sikereket.



A találkozó zárásaként még szóba kerültek olyan tervezett fejlesztések, mint a főlösleges napenergia tárolása, későbbi felhasználása, a szélenergia és földhő hasznosítására.

A település eredményeiről, a hazai és a nemzetközi kapcsolatrendszereiről írásos kiegészítő anyag vált szükségessé, hisz mindenre a 6 óras itt tartózkodásuk ideje alatt nem lehetett kitérni. A település vezetőjeként elismerésüket jó szívvel vettem, amit a látottak kapcsán kifejeztek.



ANYÁK NAPI AJÁNDÉK KÉSZÍTÉS, KÖSZÖNTÉS A KÖZÖSSÉGI HÁZBAN

Május első vasárnapja az édesanyáké, nagymamáké, e szép ünnepre hangolódva a Községi Házban április 29-én, ajándékot készítettek a gyerekek.

A krepp papírból, muffin papírból készítettük el a színesebbél színesebb virágokat, a gyerekek nagyon ügyes mozdulatokkal hajtogatták a papírcsíkokat hamar ráéreztek a készítés technikájára.



A foglalkozás végén gyerekek átnyújtották a kész virágokat hálájuk jeléül édesanyjuknak.

A program közös sütéssel kora estig folytatódott.

A program a TOP-5.3-1-ZAI-16-2017-00008 - „Szomszédságban” Közösségfejlesztő együttműködések Nagypáli, Gősfá, Kispáli és Vasboldogasszony településeken projekt keretén belül valósult meg.

MÁJUSFA ÁLLÍTÁS

Az idén is áll a májusfa, hisz ennek érdekében sokan eljöttek kicsik és nagyok, hogy segítségükkel hozzájáruljanak ahhoz, hogy a hagyományörző program megvalósuljon.



Lányok asszonyok gyerekek a szalagokat kötötték fel a fára, míg a férfiak a munka nehezét vállalták a fa helyének előkészítését, felállítását.



Végezetül a sikeres közösségi munka után, szendvicsekkel frissítőkkal kínálták a szervezők a résztvevőket.

A február végi nap-sütéses tavaszi reggelen, még az iskola-táska is könnyebb a gyerekeknek.



HÚSVÉT VÁRÓ PROGRAMOK TOJÁSFESTÉS A KÖZÖSSÉGI HÁZBAN

Húsvét előtt egy héttel hagyományokhoz híven tojást festettünk a Községi Házban.

Egy nem mindennapi technikával, borotvahab és ételszínezék keverékébe forgattuk be az otthonról hozott kifújtt tojásokat.



Kicsik és nagyok kíváncsian várták, milyen lesz a végeredmény hisz várni kellett egy ideig míg a keverék felszívódott a tojásokon.

HÚSVÉT HÉTFŐ – AKKOR HÚSVÉTI LOCSOLÁS „ZÖLD ERDŐBEN JÁRTAM...”

Húsvét hétfőn a kilenc órakor kezdődött programra, a kisebb gyerekek szüleikkel gyülekeztek a Községi Ház előtti téren, hogy közösen felelevenítsük ezt a régi népszokást a húsvéti locsolást.



Ezalatt műanyagpohárból nyuszit, illetve színes kartonpapírból kosárkát készítettünk.



A foglalkozás végére már látható volt a megszáradt tojásokon a színes márványos minta, a gyerekek boldogan vitték haza alkotásaikat.



Ez alkalommal is minden kisfiú egyéni locsoló verssel készült, amit ügyesen elő is adtak. A kislányok örültek a locsolásnak, kiskosárkájukból csoki tojással kínálták meg a locsolókat.

A program végén minden kisgyerek ajándékot kapott.



AZ ENERGIA VÁLSÁGRA ADOTT NAGYPÁLI VÁLASZT

Mintegy 10 évvel ezelőtt a falu önkormányzata, kettő hektár területen energiafűz telepítésébe fogott, mint fehér holló ritkaság számba ment, hogy agrár energetikai gazdálkodásba kezdjen önkormányzat. Rövid tájékozódás után választottuk a térségben még egyedül álló ritkaságnak számító japánfűzet. Számos jó tulajdonsága mellett a könnyű természetességéről és önálló tápanyag utánpótlásáról híres növényt még a vadak is kerülik, így az ültetvény fent tarthatósági költséget csak első évben merült fel. Tekintettel arra, hogy állami támogatásból finanszírozott volt az ültetése és állami támogatást kaptunk, mint energia növényre, valamint a három éves támogatásból származó bevétel és az évenkénti saját

felhasználás is hozzászámít az eredményes ültetvény fenntarthatóság. Az energia áremelkedések miatt az idei télen a gáz, a villany és fa árának emelkedése következtében elmondhatjuk, hogy az önkormányzat energia függetlensége felé vezető úton rendkívül jó döntés volt az ültetvény létrahozása. Mindig csak szükségletünknek megfelelő fűzet vágjuk, saját humán erő forrásunkkal oldjuk meg a darálást is. Bár most már tározókkal is rendelkezünk, de igazából „energia akkumulátor” úgy működik, hogy lábon tartjuk a növényt ezáltal nem csak tárolódik az energia, hanem növekszik is.

NAGYPÁLI BEMUTATKOZIK

A Zalaegerszegi József Attila Városi Könyvtár több mint tíz éve indította el a közeli falvakat bemutató sorozatát, melynek keretében május 10-én Nagypáli mutatkozott be.

Csaplár-Nagy Franciska tagkönyvtár vezető és Szekeresné Farkas Matild köszöntötte az összegyűlt meghívott vendégeket, majd megnéztük a Nagypáliról szóló kisfilmet.



A rendezvényen Vigh László országgyűlési képviselő úr méltatta az önkormányzat falufejlesztési törekvéseit, az eddig elért eredményeit. A Nagypáliiban élő alkotók műveiből nyíló kiállítást Kócse Tibor Nagypáli polgármestere nyitotta meg és a könyvtárban elhelyezkedő öko-sarkot is felavatta.

Nagypáliiban élő Papp Sára énekével emelte a rendezvény színvonalát.



Végezetül a kiállítás megtekintése után a résztvevőket vendégül látták a szervezők, pogácsa és frissítőn kívül helyi termékeket pálinkát és bort is kóstolhatott mindenki.

Kiállítóink:

Huber Imre - fotók, Krokker Krisztina - ikonok, Kulcsár-Papp Rachel - horgolt viseletek, Gyarmati Tiborné - hímzés, Mészégető Mária - mézeskalács

A kiállítás június 10-ig megtekinthető a Zalaegerszegi József Attila Városi Könyvtárban.

ÜLTESSÜNK FÁT, SZÉPÍTSÜK KÖRNYEZETÜNKET!

Nagypáli Önkormányzat természetünk megóvása érdekében, lakókörnyezetünk szépítésére, falu tisztításra hívta a település lakosságát 2023. 04. 22-én a Föld Napja alkalmából.

A program reggel kilenc órától kora délutánig tartott, három helyszínen munkálkodtak az önkéntesek, a szükséges munkaeszközöket részben az önkormányzat biztosította, illetve voltak, akik otthonról hozott saját eszközzel dolgoztak. A férfiak többsége a temető rendbetételén dolgozott, kerítés lábakat állítottak, új drótot húztak a temető köré. Kivágták, majd aprítékolták a fákról, bokrokról leelőző száraz ágakat.



A Községi Ház előtti parkban, vidám hangulatban lányok, asszonyok szorgoskodtak, virágos növényeket ültettek, gyomlálták a rózsza ágyásokat. A közösségért végzett munkából a gyerekek is kivették részüket, ki - ki erejéhez mérten, söprögettek, összegereblyézték a gázt.

A Grundon is családok fogtak össze, hogy szebbé tegyék a gyerekek kedvelt játszóterét. Sor került a faluba vezető út mellet lévő vízvédelmi gát kaszálására is. A példaértékű csapatmunka után jól esett mindenkinek egy kis harapnivaló, üdítőital.

A faluszépítők:

Cserkúti Tamás, Bedics Norbert, Szakos Gábor, Köcse György, Bödör Zoltán, Varjasi Zsófia, Németh Szilvia, Sziva Milán, Makranczki Katalin, Szent-Iványi Tamásné, Szent-Iványi Boglárka, Szent-Iványi Borbála, Delacasse Nóra, Delacasse Vilmos, Delacasse Péter, Delacasse László, Bedics-Szekeres Szilvia, Gaál Józsefné, Gaál József, Gyarmati Tiborné, Szekeres Istvánné, Farkas Ferencné, Bothné Pem Margit, Deák András, Simán Erika, Horváthné Pócze Mónika, Szalai Réka, Ferkócza Panna Biborka, Farkas Zoltán, Farkas Előd, Farkas Emese, Farkasné Zádeczki Katalin, Hári János, Somogyi Zoltán, Paizs Zoltán, Nagy Béla, Huber Imre, Huberné Kuncsik Zsuzsanna, Kovácsné Vaspöri Márta, Gyarmati Anita, Gyarmati Levente, Gyarmati Dóra, Szabó József, Szent-Iványi Tamás, Németh István, Szabó Attila, Papp Imre, Nátrán László.

Magam és az Önkormányzat képviselői nevében tisztelettel megköszönöm munkájukat.

Köcse Tibor polgármester

A program a TOP-5.3-1-ZAI-16-2017-00008 - „Szomszédságban” Közösségfejlesztő együttműködések Nagypáli, Gősfá, Kispáli és Vasboldogasszony településeken projekt keretén belül valósul meg.



Április végi vihar utáni szivárvány a falu felett.

Április 27-én, a falu központban virágba borult a smaragdfa amely levél nélkül mintegy két hétig gyönyörködtette az arra közlekedőket.



ITT A FARSANG ÁLL A BÁL...

Farsangi álarcokat készítettünk gyerekekkel és szüleikkel február 18-án a Községi Házban.



Nagy izgalommal válogattak a gyerekek állatos álarcok, és a különböző méretű szemüveg mintadarabok közül. Fekete színes kartonra rajzoltak, majd buzgón vágtak ragasztottak, csillogós ezüst, arany lakfilcekkkel, színes

madártollal, pihével saját ötleteik alapján díszítettek. A vidám hangulatú foglalkozás végén mindenki felrakta az elkészült alkotásokat és közös mókás fotókat készítettünk.



GYEREKFARSANG: „FARSANG NAPJA ELJÖTT MÁR KEZDŐDIK A JELMEZBÁL...”

Színpompás jelmezekbe öltözött gyerekek és felnőttek érkeztek a Községi Házban tartott farsangi mulatságba, február utolsó hétvégén.



A tarka sokszínű jelmezes felvonulás után, közös fotó készült, majd zsákba macskát játszottunk, a bátrabb gyerekek egy – egy mondóka vagy dal eléneklése után belenyúlhattak az ajándékokat rejtő zsákba. A vidám

hangulatú rendezvényen a bátrabbak együtt búvárszedtek Zsongi bohóccal, amit nagyon élveztek gyerekek és felnőttek egyaránt.

A zsűri nagyon megdicsérte az ötletes jelmezeket és egyformán jutalmazott mindenkit. Nagy sikere volt a farsangi fánknak, amit a Nyugdíjas egyesület aktív tagjai süttettek erre az alkalomra, az eszem-iszom buli kora esti óráig tartott.



2023 tavaszán a lakóliget látványa.